

課程貼近實務 「所學總是比想像中來的多！」

專題報導

鼎漢工程顧問股份有限公司分析師 簡誌良

運管系的課程非常契合社會的業界走向，會媒合相關的產業發展，引導學生了解外界市場產業著重的重點，例如在大學時期曾經參訪台北捷運在北投的調度場站，讓課堂上所學的理论能與外界實務相印證，是非常好的一次學習機會。在課程的學習中，系上教師與學生相互討論不厭其煩，用引導的方式讓我悟出答案，並不會只給魚吃而不給其魚竿，這使我在現在面對職場上的難題時，也能儘速找出問題的根源並找出解決的方法。此外，系上教師給予的不只是課業上的知識，更是生活上的教育，像是羅孝賢老師常主動找學生交談，叮囑我們在專業技能之外，更要懂得做人處世的道理，常以身教給予機會教育，「所學總是比想像中來的多！」

永磐科技股份有限公司業務經理 郭右君

系上的課程教學面向很廣，相當貼近實務，在大學時期，系上教師曾經帶領大家參訪捷運公司，並觀察內部系統與結構，印證課中理論所學，雖然在參訪過程中，對整體運作方式仍有些模糊，但到職場後才了解其相通之處，這使我有相當大的體悟，即是「當下用不到的不代表未來用不到！」系上教師中，最難忘董啟崇老師，老師的要求相當嚴格，每星期都會監督學生的期末作業並且有課後的會談，而老師也會問大家問題並和同學討論問題的癥結，這樣的訓練方式讓我在職場中有了自問自答的習慣，使在面對和上屬的會議前，便先擬好可能的問題和答案，以清楚了解整個企劃的執行。

首都客運股份有限公司襄理 張庭榮

系上課程將理論和實務並重，我認為是運管系最大的特色之一！大學期間曾參訪過捷運公司，在課堂上雖已有初步的認識系統管理，但透過實地參訪能更了解捷運系統的運作和規劃，這是很大的一個收穫！最難忘系上董啟崇老師，上課非常認真嚴厲，作業要求也相當嚴格，使我在現今職場上對於企劃書亦能有系統的分析 and 邏輯上的判斷。另外，系上也會不定期的邀請畢業的學長姐回校做實務的經驗分享，讓我們能及早規劃未來職涯的目標和方向，這都是非常好的學習機會。

德明財經科技大學物流管理系助理教授 賴淑芳

我認為淡江運管系的特色在於老師在教學上，都為學生打下良好的基石，每一門學科

都為我打下正確且深厚的基本觀念，而且老師在教學上常常分享自己的實務經驗，讓學生更容易瞭解課程的內容。印象最深刻的是有一次羅孝賢老師在課堂中提到關於轉彎半徑的問題，便拿他曾經畫公路設計圖的經驗作為例子，告訴我們如何在畫設計圖的當下，就能檢核出設計是否有問題。

現在，我在德明科大教授物流管理的課程，教學過程中，我參考淡江運管系老師的教學方式，由於曾經當過學生，了解教科書中會讓大家產生疑惑的某些內容，這時候我就會想辦法以自己的實作經驗來輔助學生理解，並在課堂中加強學生的實作能力。我想勉勵現在或未來就讀運管系的學弟妹，努力去發掘系上的每一位老師拿手的專業本領，如果時間允許，就多選修其他的課程，並且在專業科目上多用心，不要在大學四年後空著手走出校門之後才感到學習不足而後悔。